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Referència: 2020/00000608N

Procediment: Actes de l'Ajuntament Ple/ Acta ple extraordinari abril

ACTES I DECRETS (JPG) 

Acta de l’Ajuntament Ple

Identificació de la sessió:
Núm. 03/20
Caràcter: Extraordinària
Data: 07 d’abril de 2020
Horari: de 20.00 a 21.00 hores.
Lloc: Compareixença telemàtica (videoconferencia)

Assistents:
- Miquel Cabot Rodríguez, batle
- Paula Baltasar Cózar, secretària
- Bernat Martorell Coll, interventor
- Cristina Alonso Pujadas
- Irene García Sureda
- Andrés Campuzano García
- Jerònima Sans Amengual
- Pedro Lopez Ruiz
- Joan Francesc Canyelles Garau
- Aina Amengual Marí
- Josep Ramis Salamanca
- Daniel Mas Martínez
- Mª Magdalena García Gual
- Jaume Llompart Caldés
- Juana Mª Burguera García
- Jose María Amengual Jiménez
- Lidia Antonia Sabater Pérez
- Marcos Aníbal Pinela Sosa
- Mª Dolores Nchaso Sota
- Humberto López Rodríguez
- Neus Serra Cañellas
- Miguel Angel Estarás Gelabert

Absents:
- Sebastià Frau Serra, havent justificat la seva absència

Abans donar lectura de l’ordre del dia el Batle comprova que tots els assistents es troben a 
l’’Estat Espanyol.

Ordre del dia:

A) PART RESOLUTIVA

Economia:
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1. Expedient per a l’aprovació del pressupost general per a 2020 i la plantilla de personal per 
a l’exercici 2020. 

2. Reconeixement de crèdit 03/2020

Interior:
3. Aprovació inicial de la Relació llocs de feina per a l’exercici 2020

Desenvolupament de la sessió:

A)PART RESOLUTIVA

1. Expedient per a l’aprovació del pressupost general per a 2020 i la plantilla de 
personal pera l’exercici 2020

Donada compte i lectura del Pressupost general municipal de 2020 les seves Bases 
d'Execució, que, de conformitat amb el que disposa l'article 168 del RD Leg. 2/04, de 5 de 
març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, 
art.181,111,112,113,114 RD 500/90 de 20 d'abril ha estat redactat pel President de la 
Corporació i que ascendeix a la quantitat de 34.486.250,00€ i que conté els següents 
documents:

PRESSUPOST DE L'ENTITAT LOCAL PER A 2020
- Memòria explicativa.
- Liquidació de l'exercici anterior i avanç de la del corrent.
- Annex de Personal.
- Annex d'Inversions.
- Informe Econòmic-Financer
- Informe d’Intervenció Pressupost General de l’Ajuntament

ESTATS DE PREVISIÓ DE DESPESES I INGRESSOS DE L'EMPRESA MUNICIPAL 
MARRATXI XXI S.A.
- Previsions de despesa i d’ingressos
- Programes anuals d'actuació, inversions i finançament de la societat

Atès que l’article 168.1.c) del Reial Decret Legislatiu núm. 2/2004 mitjançant el qual s’aprova 
el Text refús de la Llei reguladora de les hisendes locals preveu que s’adjuntarà com a 
annex al Pressupost la plantilla de personal de l’Ajuntament.

Atès que procedeix tramitar l’aprovació de la plantilla de personal d’aquest Ajuntament per a 
l’exercici de 2020.

Considerant que l’article 90.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les bases del 
règim local (LRBRL) i l’article 126 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel que 
s’aprova el Text refús de les disposicions vigents en matèria de règim local, estableixen que 
la plantilla de personal s’aprovarà anualment conjuntament amb el pressupost general de 
l’entitat.
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Considerant que l’article 104.1 de la LRBRL estableix que el número, característiques i 
retribucions del personal eventual es determinarà pel Ple de la Corporació a l’inici del seu 
mandat o amb motiu de l’aprovació del pressupost anual.

Considerant que el Reial Decret 465/2020 ha modificat la disposició addicional tercera del 
Reial Decret 463/2020 que declarava l’estat d’alarma, establint que sense perjudici de la 
suspensió de terminis administratius, les entitats del sector públic podran acordar 
motivadament la continuació d’aquells procediments administratius que vinguin referits a 
situacions estretament vinculades als fets justificatius de l’estat d’alarma, o que siguin 
indispensables per a la protecció de l’interès general o pel funcionament bàsic dels serveis, 
supòsits en el que es trobaria l’aprovació del pressupost de la corporació per a 2020 i de la 
seva documentació annexa com la plantilla econòmica de personal o la relació de llocs de 
feina adaptada al nou marc pressupostari.

Vista la relació corresponent a la plantilla de personal funcionari i laboral corresponent a 
l’exercici de 2020, que a continuació es transcriu:

PERSONAL FUNCIONARI PERSONAL LABORAL
Secretari 1 Tècnic superior 2
Interventor 1 Tècnic grau mig 3
Tresorer 1 Tècnic auxiliar 1
Escala d'Administració general Auxiliar biblioteca 2
Tècnic d'Administració general 4 Auxiliar arxiu 1
Tècnic de gestió 0 Oficial construcció 2
Subescala administrativa 30 Oficial electricista 1
Subescala auxiliar 52 Oficial manteniment 2
Subescala subaltern 2 Zelador 1
Escala d'Administració especial Peó especialitzat 8
Tècnic superior Admó especial 4 Peó caminer-jardiner 2
Tècnic grau mig Admó especial 13 Treballador familiar 5
Tècnics auxiliars Admó especial 5 Monitor exposicions 1
Subescala de Serveis especials TOTAL PERSONAL LABORAL 31
Inspector policia local 1 PERSONAL EVENTUAL
Subinspector policia local 2 Cap de Gabinet de Batlia 1
Oficial policia local 10 Cap de Gestió d’àrees municipals 1
Policia local 54 Cap de Premsa i Director IMCM 1
Algutzir 1 Director de Cultura, Esports i Patrimoni 

històric
1

Notificador 3 Director de Medi Ambient 1
Auxiliar de biblioteca 2 Director de Recursos Econòmics 1
Formador auxiliar de ceràmica 1 Director de Serveis Socials i Ocupació 1
Oficial electricista 3 TOTAL PERSONAL EVENTUAL 7
Oficial de manteniment 2 TOTAL PERSONAL 264

Oficial conductor 3

Oficial construcció 2

Oficial fosser 1

Oficial jardiner 1

Oficial llanterner 1
Zelador d’obres 1
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Zelador medi ambient 1
Treballador familiar 3
Ajudant de jardiner 1
Ajudant de construcció 1
Peó especialitzat 13
Peó manteniment edificis municipals 3
Fosser/peó caminer 1

Fosser 1
Monitor activitats culturals, esportives, … 1

TOTAL PERSONAL FUNCIONARI 226

A la vista dels anteriors antecedents s’eleva a la Comissió Informativa d’Economia i Especial 
de Comptes el següent:

1r.- Declarar l ’interès general d’aquest acord per la necessitat de donar cobertura de 
manera eficient a les despeses compromeses al 2019 i a les noves despeses previstes per a 
2020.

2n.- Aprovar inicialment el Pressupost General municipal per a 2020 que conté el 
Pressupost de l’Entitat Local, de l’Organisme Autònom “Institut de la Comunicació de 
Marratxí” i els Estats i previsions de despeses i ingressos de l’empresa municipal Marratxí 
XXI SAU. i les seves Bases d'Execució.

3r.- Que es sotmeti a informació pública per espai de quinze dies hàbils, mitjançant edicte 
que s’inserirà al Butlletí Oficial de la Comunitat Autònoma de les Illes Balears, i al Tauler 
d'Anuncis de la Casa Consistorial, a efectes de reclamació.

4t.- En cas de presentar-se reclamacions, seran resoltes pel Ple de la Corporació dins del 
termini d'un mes, i de no produir-se reclamacions aquest acord serà elevat a definitiu, i el 
Pressupost serà exposat al BOIB resumit per capítols.

5è.- Que es remeti, simultàniament a la publicació del Pressupost al BOIB, a l'Administració 
de l'Estat, a l'Administració Autonòmica i al Consell Insular de Mallorca als efectes adients.

6è. Justificar la continuació de l’expedient iniciat per a l’aprovació de la plantilla de personal 
funcionari, laboral i eventual de l’Ajuntament de Marratxí atès que es tracta d’un document 
annex al Pressupost general per a 2020, instrument que és indispensable per mantenir 
operatiu el funcionament bàsic dels serveis municipals durant l’exercici de 2020.

7è. Aprovar la plantilla de personal funcionari, laboral i eventual de l’Ajuntament de Marratxí 
per a l’any 2020 en la forma abans transcrita.

8è. Establir que l’augment o les variacions de retribucions fixades als pressupost generals 
de l’Estat previst per a l’exercici pressupostari de 2020 pel personal funcionari i laboral de 
l’Ajuntament de Marratxí també sigui d’aplicació per aquest exercici al personal eventual al 
servei de l’Ajuntament.

En aquest sentit respecte del personal eventual, s’establirien amb efectes 1 de gener de 
2020, les següents determinacions i retribucions màximes:
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a) Cap de Gabinet: 46.009,30 €/any, com a màxim, dividits en 14 pagues.
b) Cap de Premsa i Director de l’IMCM: 46.009,30 €/any, com a màxim, dividits en 14 

pagues.
c) Director/a de Recursos Econòmics: 46.009,30 €/any, com a màxim, dividits en 14 

pagues.
d) Director/a de Cultura, Esports i Patrimoni històric: 46.009,30 €/any, com a màxim, 

dividits en 14 pagues.
e) Director/a de Medi ambient: 46.009,30 €/any, com a màxim, dividits en 14 pagues.
f) Director/a de Serveis socials i Ocupació: 46.009,30 €/any, com a màxim, dividits en 14 

pagues.
g) Cap de Gestió d’àrees municipals: 44.676,00 €/any, com a màxim, dividits en 14 

pagues.

9è. Que prossegueixi l’expedient els tràmits reglamentaris per a la seva conclusió.

Sotmès l’assumpte a deliberació agafa la paraula el Batle, senyor Miquel Cabot dient: 
“Abans de començar, que se m’ha oblidat, i mira que ho he dit i se m’ha oblidat. Primer de 
tot, disculpar l’absència del senyor Sebastià Frau, que per problemes de salut avui no pot 
estar aquí i desitjar-li que se recuperi el més aviat possible. I després també, com ja ho he 
dit abans, també ho volia fer públicament, vull donar les gràcies a tots aquells que m’heu 
donat les condolences per la mort del meu padrí avui dematí. Però bé, continuam. Hem dit, 
hem proposat fer un minut de silenci. És vera, se m’ha oblidat fer-ho en el començament. O 
sigui, que si vos sembla ho farem just abans d’acabar el plenari. D’acord? No només pel 
meu padrí, evidentment, sinó per tota aquesta gent que ens està deixant aquests dies, ja 
sigui pel coronavirus o no, però que fa que en molts de casos s’hagin de morir tots sols; que 
és el que més greu sap d’aquests dies. O sigui que bé, continuam. Ara ja sí que parlam dels 
punts que acaba de fer la lectura la senyora Secretària. Parlam dels pressupostos. Sabeu, i 
perquè ja hem quedat així a la reunió de portaveus, que són uns pressupostos que aprovam 
amb urgència per poder fer front als pagaments. I als pagaments sobretot, d’aquelles 
inversions compromeses en 2019. També per poder fer front als pagaments que ens vindran 
el 2020. Però també com encara desconeixem quina serà la repercussió total d’aquesta crisi 
econòmica. Sabem que tindrem davallada d’ingressos, i també sabem que tindrem segons 
quines pujades de despeses. Sobretot a les despeses més socials i també d’ajudes a altres 
col.lectius, com puguin ser també autònoms, empreses o qualsevol teixit empresarial del 
municipi. O sigui, que són unes comptes que aprovam avui per necessitat però sabem que 
no són les comptes que després ens duran durant tot l’any. Ens hem compromès, i em torn 
a reafirmar aquí en públic, que l’oposició, els portaveus estaran assabentats d’aquelles 
modificacions que facem a partir d’ara d’aquest pressupost. I esperam també que a la 
pròxima reunió de portaveus, ja vos podrem dur qualque transferència de partides però 
sobretot seran partides aquestes de segons quines inversions que les destinam directament 
a àrees com Serveis Socials, Policia o Salut. N’hi ha d’altres, però digo qualcunes així més 
genèriques, on haurem de destinar en aquesta crisi més recursos. O sigui, que esperam a 
partir d’avui ja, començar a fer feina amb aquesta modificació del pressupost. Sempre, com 
vos explico, sense saber exactament quina serà la repercussió amb la minva d’ingressos 
que tindrem. També començam a saber quines ajudes rebrem però encara no sabem la 
quantitat total d’aquestes ajudes. És com començar un poc a fer feina de zero. Estam fent 
feina un poc amb els ulls clucs, i així com passen els dies, ens llevam un poc més aquest 
pedaç que tenim davant els ulls per saber un poc com, cap a quin camí va aquesta situació. 
Simplement és això. Vàrem quedar que tampoc no faríem molt de debat però així, 
evidentment, si qualcú de vosaltres vol dir qualque cosa d’aquesta situació. Com veis no vos 
he donat cap característica del que significava aquest pressupost perquè crec que no fa falta 
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i seria perdre el temps. O sigui que jo ara pas, com vàrem quedar, portaveu per portaveu, 
perquè em digueu si heu entès el que anam a votar, el vostre grup, i també per si voleu fer 
qualque aportació, també la podeu fer ara mateix. Així, igualment passaré pels companys de 
Govern, per si volen dir també qualque cosa. O sigui que si Joan Francesc vols dir qualque 
cosa”

El Primer Tinent de Batle, señor J. F. Canyelles comenta: “Bé, és evident que nosaltres 
formam part de l’Equip de Govern i hem preparat aquest pressupost conjuntament. Per tant, 
són uns pressuposts que avui necessitam, també és evident. I que també una cosa 
constatada és que no son uns pressuposts reals i que realment el que fem és aprovar uns 
pressuposts per poder anar fent i també per poder anar destinant les partides allà on trobam 
més important. Està clar, que amb la situació que vivim hi haurà un abans i un després de 
tota aquesta crisi sanitària, i que també haurem de destinar molt de doblers a tota la part 
social. Perquè clar, la part econòmica ha quedat aturada completa i farà, diguéssim, que les 
desigualtats socials de les persones més vulnerables estan i estiguin en una situació molt 
més difícil. Per tant, està claríssim que haurem d’anar transferint partides per evitar en tot el 
que puguem, evitar aquestes desigualtats, i evitar aquesta crisi social que ja ens està venint 
a damunt i que a més, tenim constància que a Serveis Socials arriba molta gent que abans 
no hi anava, i ara ja demana ajuda als serveis socials. I en aquest sentit, agrair la postura de 
la majoria dels partits. Ara veurem que dirà cada un d’ells, però com a mínim a la Junta de 
Portaveus, agrair la postura de recolzament en aquesta situació difícil, molt difícil que ens ha 
tocat viure. I senzillament, haurem d’anar fent. Per això també, ens vàrem comprometre amb 
els diferents portaveus, com que les transferències se poden fer per decret de Batlia, anar 
informant de les passes que se van fent, i de les necessitats que tenim, i de cap on caminam 
en el dia a dia, que com veis, constantment està canviant”

Seguidament la senyora Neus Serra, Tinent de Batle segona, agafa la paraula: “Bé, jo 
tampoc em repetiré massa més. Però només volia afegir això. Jo també havia pensat a 
donar les gràcies als portaveus dels altres partits perquè crec que ho entendrien ells i 
qualsevol que no fos polític, que estem vivint una situació totalment irreal, i ara sabem el dia 
a dia les necessitats que tenim dins el nostre municipi. Però molt lluny estem encara de 
saber cap a on haurem de destinar i com, els doblers d’aquests pressuposts. O sigui, són 
irreals”

La Sra. García, portaveu del Partit Popular intervé: “Gràcies senyor Batle. És la primera 
vegada aquest any que per desgràcia havíem tingut molt de temps per estudiar els 
pressuposts. No perquè ens ho enviassin molt d’hora sinó per aquesta malaurada crisi. I hi 
havia moltes coses que m’havien agradat, és vera, que ens agraden d’aquest pressupost. 
Però estic d’acord com heu comentat que ja no són reals. Però hi havia moltes coses que 
ens havien agradat. També teníem emperons com no podia ser d’altra manera, sobretot en 
dos punts molts concrets, que eren que vostès quan vàren signar aquest acord de govern 
que tenen, varen dur una sèrie de punts i dos dels quals que per nosaltres eren molt 
importants, eren que congelarien l’IBI i que millorarien la neteja. I precisament en aquest 
pressupost havíem vist una pujada a la partida d’imposts de l’IBI i una davallada a la millora 
de la neteja. Però com que me vaig comprometre a la Junta de Portaveus a què no entraria 
en debat, no hi entraré. Per tant el nostre compromís és aquest. Nosaltres, el sentit del 
nostre vot serà d’abstenció i ho volia justificar d’aquesta manera. Perquè ho sàpiguen els 
altres Regidors, a una Junta de Portaveus, juntament amb altres companys vàrem demanar 
que se fes un ajornament de l’aprovació d’aquests pressuposts, ja que tots reconeixem que 
no seran uns pressuposts reals però no ha pogut ser, per les circumstàncies que siguin. I 
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per tot això i per l’extraordinària situació que estam vivint en aquest moment el vot del Grup 
Popular serà d’abstenció. Gràcies”

A continuació el Batle diu: “Molt bé. Gràcies, senyora García. Dir-li que, bé ara no ve al cas, 
però l’IBI queda congelat. Hi ha una pujada en els ingressos de l’IBI perquè com que hi ha, 
hi ha bastantes llicències urbanístiques i aquestes són les que se converteixen en vivendes i 
això fa que pugi la recaptació de l’IBI. Però tothom pagarà el mateix rebut que va pagar l’any 
passat”

I la Sra. García comenta: “Si és així, estic molt contenta. Gràcies”

Segueix amb la paraula el Batle: “Li coment perquè això sí que és una cosa que no canviarà. 
O sigui que...”

I la Sra. García diu: “Molt bé, molt bé. Fantàstic. Gràcies”

Seguidament agafa la paraula el portaveu del grup polític Ciudadanos, Sr. J. Mª Amengual: 
“Bones tardes a tots. Jo voldria començar demanant primer un aplaudiment per tots els 
marratxiners i per totes les famílies dels funcionaris, i les empreses que estan col.laborant 
perquè poguem sortir d’aquest clot en que ens ha ficat aquest virus maleït. A part d’això, 
volia dir que en un moment que necessitam líders, si no compareixen, és important que 
entre tots duguem endavant aquest vaixell. I crec, que aquest moment és un punt que podria 
arribar a ser un punt d’inflexió. Cercar pactes, consens és el que devem fer. Són moments 
excepcionals, com ha dit el senyor Canyelles, i des de Ciutadans, ja ho he dit altres 
vegades, mostrarem la nostra lleialtat institucional. No parlarem ara de pressuposts, no és el 
moment. Hem de tirar endavant. Apostam per solucions. I aquesta declaració institucional 
que farem avui, deixarà clar que, davant del que són ideologies estan les persones i les 
situacions. Esperem que aquest pont que s’està extenent se reforci durant tota la legislatura, 
i es pensi amb tots en conjunt. Sobretot l’Equip de Govern, que pensi també amb l’oposició, 
que estem aquí per participar, per col.laborar i per fer el que hem dit sempre, una política de 
mà estesa per col.laborar. Des de Ciutadans, treballarem per un pacte d’Estat, de 
reconstrucció, d’una forma moderada, consensuada, amb mides socials, amb mides per 
autònoms i per a les Pimes. O sigui, volem que tota aquesta part de la nostra societat es 
beneficiï de les ajudes que li puguem aportar. I poc més, o sigui, escoltar tot el positiu que es 
vulgui aportar aquí. Gràcies”

Continua parlant el Batle: “Gràcies Jose Mª. I bé, el compromís, sempre ha estat aquest. 
Poder continuar, sempre que duri aquesta crisi, durant aquesta crisi, fer aquesta reunió de 
portaveus setmanal que feim, per exposar-vos el sistema d’ajudes que farem i que estigueu 
d’acord i saber també que pensau. També és vera que s’està intentant fer una feina també 
en tema d’ajuda bastant coordinada entre tots els ajuntaments de Mallorca. Perquè un no 
faci una cosa, i l’altre faci una altra. Evidentment, després cadascun tindrà els seus recursos 
econòmics. O sigui que intentam fer una cosa bastant coordinada. O sigui que nosaltres 
també, només perquè ho sapigueu, que entre nosaltres intentarem coordinar-ho, entre 
oposició i Govern, me refereixo, però que també serà una feina que després anirà 
coordinada, que també l’està coordinant la FELIB entre tots els ajuntaments. A veure si 
podem aconseguir que no hi hagi, després, municipis de primera i de segona sinó que tots 
els municipis puguem donar el mateix tipus d’ajudes. D’acord? Molt bé, idò pas la paraula a 
la senyora Lola Nchaso” 
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La portaveu de VOX, Sra. Nchaso exposa: “Gracias, Miguel. Que como habíamos quedado 
que estaríamos todos a una, debido a la situación que estamos. Es una pena que los 
presupuestos se hayan aprobado tan tarde, porque a lo mejor podríamos haber cogido otro 
camino. Así mismo, he hecho unas poquitas averiguaciones. No son discusiones, son 
sugerencias, ¿vale? Una sería proponer a los Concejales dar la parte de la cuota. de lo que 
corresponde a los partidos políticos de marzo y abril, a las asociaciones que ustedes crean 
oportunas. Dos, la otra apreciación sería, que he visto, que ya estamos que no vamos a 
recoger todo lo que tenemos pensado recoger, son presupuestos alcistas sobre todo en 
cuanto a los sueldos de los cargos de gobierno. En concreto, hay uno que es un asesor que 
tenía en el 2019 una jornada partida, sale todavía en la web como jornada partida. Y aquí 
veo que sale con una jornada completa, en cuanto a retribuciones. Y luego la otra 
apreciación sería, que para el 2021, partidas que no quedan muy claras, muy específicas. 
Por ejemplo unas que dicen “Altres despeses diverses”, “Altres transferències a famílies i 
institucions”. Es una sugerencia. No sé, por ejemplo la definición de Marratxí XXI. Yo que no 
estoy muy ducha en ello, verlo clasificado como empresa del Ayuntamiento o presupuestos 
fuera del Ayuntamiento. A parte de eso, pues nada, estoy con vosotros y mi votación será 
abstenerme”

Li respon el Batle: “Molt bé. Gràcies Lola. Bueno, explicarte que, evidentment duus poc 
temps aquí, per això hi ha coses que no te sonen. Com per exemple el de les jornades 
parcials o completes. Això són coses que ja s’han debatut a altres plenaris. I després, dir-te 
que també, bé és normal, que desconeguis com funciona el pressupost municipal, però les 
partides venen donades per llei. Vull dir, el nom de les partides i la numeració de les partides 
venen donades per llei. Vull dir, nosaltres no ens podem inventar el nom de les partides sinó 
que ja venen estipulades. Tots Els ajuntaments les tenen així. D’acord? No ens podem 
inventar segons quines coses”

Torna parlar la Sra. Nchaso: “No, no, perdona Miguel, no digo que os las inventeis. Así como 
el ICOM, la partida del ICOM está completa, el presupuesto, perdón, del ICOM, está 
completamente a parte. Yo solo decía a ver si lo de Marratxí XXI es posible que esté 
separado”

El Batle respon: “El de Marratxí XXI també està per separat i ho has de tenir. L’has de tenir. 
Està per separat també el de Marratxí XXI. De fet, si m’ho confirmau els altres portaveus que 
ho teniu perquè jo crec que sí, que ho teniu tots.”

El Sr. Canyelles contesta: “Sí, sí que està separat. Completament”

Segueix amb la paraula el Batle: “Doncs mira a veure si és que no ho has vist en el correu 
o...”

I la Sra. Nchaso comenta: “A ver si me he saltado yo algún correo”

El Batle diu: “Pot ser, sí. I si no, ho demanes i sense cap problema t’ho enviam”

El regidor d’Unides Podem, senyor López agafa la paraula per dir: “Bones tardes, gràcies. 
Sí, estam assabentats. Entenem el que hem de decidir avui, que és una qüestió més aviat 
provisional, més aviat per complir amb alguna necessitat de resoldre uns gastos que hi ha 
actualment. I valoram positivament el fet de que se’ns requereixi per fer una política de mà 
estesa, de col.laboració per poder decidir, o poder recolzar conjuntament les mesures que 
s’hauran de prendre en el futur en aquests propers sis mesos per poder adaptar un 
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pressupost que ara està sense acabar per poder-lo adaptar a la realitat que actualment hi 
ha, poder participar en com es realitzaran aquestes mesures, com se gestionarà totes 
aquestes partides per poder atendre les necessitats dels marratxiners. Gràcies”

Seguidament parla el senyor Estaràs, regidor del Grup Mixt: “Hola. En aquest moment 
d’alarma social el que cau és la lleialtat institucional. Més endavant ja crec que tindrem 
temps de discutir millor els pressuposts per Marratxí. Per tant el meu vot serà d’abstenció 
però lleialtat institucional. Moltes gràcies”

El Batle continua parlant: “Moltes gràcies, senyor Estaràs. Per omplir la informació, abans de 
passar a votació. Si vos sembla bé? També informar-vos què no sé si vos recordau, que a 
les comissions vàrem dur un punt, vàrem afegir un punt de declaració d’interès general dels 
pressupostos que haurien de fer per poder fer el plenari telemàtic. No sé si vos recordau? 
Bé, dir-vos també que aquest punt per fer-ho més complet, el vàrem augmentar, d’acord? 
Vàrem fer tota una memòria de declaració d’interès general per continuar amb el 
procediment d’aprovació dels pressupostos. I després, també hem afegit una consulta al 
Ministeri. També per deixar-ho més clar. I a títol informatiu, vos ho vull dir, que també la 
introduirem dins aquest expedient, que és la consulta que vàrem fer per la tramitació dels 
pressupostos. Perquè en principi, aquests darrers dies es va aclarir Però és vera que en el 
principi, entre la suspensió dels processos administratius, també no se sabia si després 
l’aprovació dels pressupostos es podria dur a terme, aquests quinze dies hàbils que està en 
exposició pública. Perquè hi havia dubtes amb això. Com vos dic, aquests darrers dies 
aquestes coses s’han anat aclarint. Però nosaltres vàrem fer una, ho vàrem demanar, vàrem 
fer una pregunta al COSITAL, que és el col.legi de secretaris i interventors. I bé, ens 
contesten que sí, que no hi ha cap problema que l’aprovació dels pressupostos, l’exposició 
pública, no està inclosa dins la suspensió dels tràmits administratius. O sigui que pel vostre 
interès, vàrem fer aquesta consulta, i els pressupostos seguiran el seu tràmit normal. O 
sigui, que d’aquí a quinze dies, si avui ho aprovam, si queda aprovat avui, d’aquí a quinze 
dies hàbils quedaran aprovats definitivament. Simplement a títol informatiu, perquè ho 
sapigueu”

Sotmès l’assumpte a votació i atès el Dictamen favorable de la Comissió Informativa 
d’Economia i Especial de Comptes, de data 02 d’abril de 2020, abans transcrit, els senyors 
assistents acorden per majoria amb els vots a favor dels sis regidors del PSOE, dels quatre 
regidors de MÉS, de la regidora d’IDMA-El Pi, dels tres regidors de Ciudadanos i del regidor 
d’Unides Podem; i amb les abstencions dels tres regidors del PP, de la regidora de VOX i del 
regidor del Grup Mixt, aprovar els acords esmentats.

Seguidament el Batle, senyor M. Cabot agafa la paraula: “Idò queden aprovats aquests 
pressuposts. I torn a aprofitar per donar-vos les gràcies. I per recordar, el que vos he dit 
aquests dies que aquests pressuposts a nosaltres també ens agradaven, ens haguessin 
pogut agradar més. Perquè al final eren uns pressupostos que eren per complir les regles 
fiscals que encara no han suspès o sigui que són regles fiscals que es parla que les 
suspendran però encara les hem de complir i per això tampoc podíem fer un altre tipus de 
pressupost. Però bé, és vera que és una pena no poder comptar amb ell. Ja veurem, a 
veure com acabam l’any, i com lluitam. Però bé, torn aprofitar per donar les gràcies pel bon 
enteniment de tots, de l’oposició i d’aquest Equip de Govern”

2. Reconeixement de crèdit 03/2020
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Vist l’expedient 03/20 relatiu al reconeixement de crèdits corresponents als exercicis 
pressupostaris anteriors.

Atès que s’han realitzat, durant els passats exercicis, despeses que excedeixen a l’ import 
compromès i d’altres on aquest no s’ha compromès en la seva totalitat i que es descriuen a 
l’Annex I.

Vist l’informe del Sr. Interventor acctal incorporat a l’expedient.

Atès que de conformitat amb el que disposen els articles 23 1.e) del TRRL i 60.2 del RD 
500/90, correspon al Ple el Reconeixement extrajudicial de crèdits, sempre que no existeixi 
dotació pressupostària.

Aquesta Regidoria es complau en elevar a la Comissió d’Economia, Hisenda i Especial de 
Comptes la següent:

PROPOSTA D’ACORD
Primer.  Declarar l’ interès general d’aquest acord per la necessitat d’efectuar els 
pagaments de les factures incloses a l’expedient.

Segon. Aprovar el reconeixement de crèdit 03/2020 corresponent a les despeses que 
després es relacionen, aixecant l’objecció d’intervenció formulada en l’informe que figura en 
l’expedient.

NUM ANY Nº FRA DATA FRA NOM IMPORT
1 2017 2018000036 30/12/2017 DIELECTRO BALEAR SA - 1.975,11
2 2018 2018000259 15/01/2018 DIELECTRO BALEAR SA - 111,88
3 2018 2018004086 15/09/2018 DIELECTRO BALEAR SA - 101,60
4 2019

2019003732 30/06/2019
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIODIFUSION 
S.LU 193,65

5 2019
2019003733 30/06/2019

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIODIFUSION 
S.LU 822,88

6 2019
2019003734 30/06/2019

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE RADIODIFUSION 
S.LU 436,08

7 2019 2019004968 31/07/2019 MARIA RAMIS SERRA - 114,82
8 2019 2019005062 24/09/2019 CREU ROJA ESPANYOLA 604,22
9 2019 2019005429 15/10/2019 SINELEC COMERCIAL BALEAR S.L 92,54

10 2019 2019005857 31/10/2019 ROOSTER COMMUNICATION S.L 430,16
11 2019 2019005974 04/11/2019 ANUNCIOS CLASIFICIADOS DE BALEARES S.L. 2.964,50
12 2019 2019005976 16/11/2019 ANUNCIOS CLASIFICIADOS DE BALEARES S.L. 726,00
13 2019

2019006001 14/11/2019
SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES Y 
EDITORES 19,07

14 2019
2019006004 14/11/2019

SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES Y 
EDITORES 19,06

15 2019
2019006005 14/11/2019

SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES Y 
EDITORES 12,71

16 2019
2019006006 14/11/2019

SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES Y 
EDITORES 19,06

17 2019 2019006020 08/11/2019 GEORGI VESKOV FLOROV 724,80
18 2019 2019006061 15/11/2019 ELECTROMAT BALEAR 334,54
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19 2019 2019006083 21/11/2019 AGEDI-AIE C.B 54,14
20 2019 2019006098 31/10/2019 TRES GLOPS 32,40
21 2019 2019006167 30/11/2019 SINELEC COMERCIAL BALEAR S.L 51,65
22 2019 2019006198 02/12/2019 ANUNCIOS CLASIFICIADOS DE BALEARES S.L. 617,10
23 2019 2019006291 06/12/2019 ANUNCIOS CLASIFICIADOS DE BALEARES S.L. 719,95
24 2019 2019006303 30/11/2019 SOLRED, S.A 3.702,72
25 2019 2019006388 01/11/2019 JOSE ANTONIO AZNAR LOPEZ 119,40
26 2019 2019006399 12/12/2019 LABEL INFORMATICA S.L 103,00
27 2019

2019006489 17/12/2019
SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES Y 
EDITORES 72,66

28 2019
2019006490 17/12/2019

SOCIEDAD GENERAL DE AUTORES Y 
EDITORES 72,66

29 2019 2019006492 17/12/2019 CREU ROJA ESPANYOLA 1.070,49
30 2019 2019006547 18/12/2019 ESTUDI 6 352,61
31 2019 2019006554 19/12/2019 TELEFONICA DE ESPAÑA SAU 108,07
32 2019 2019006557 19/12/2019 TELEFONICA DE ESPAÑA SAU 65,40
33 2019 2019006599 30/11/2019 TRES GLOPS 34,21
34 2019

2019006614 09/08/2019
SELK SELECCION DE SUMINISTROS 
INDUSTRIALES S.L 147,33

35 2019 2019006615 04/12/2019 GEORGI VESKOV FLOROV 672,00
36 2019 2019006619 20/12/2019 LABEL INFORMATICA S.L 500,81
37 2019

2019006624 30/11/2019
ENS PUBLIC DE RADIOTELEVISIO DE LES 
ILLES BALEARS 130,78

38 2019 2019006630 20/11/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 63,53
39 2019 2019006631 29/11/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 6,88
40 2019 2019006632 20/11/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 39,93
41 2019 2019006635 20/11/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 22,69
42 2019 2019006637 29/11/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 14,17
43 2019 2019006640 29/11/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 226,54
44 2019 2019006643 23/12/2019 LAST DAY OCIO ALTERNATIVO SL - 726,00
45 2019 2019006646 23/12/2019 CANAL TELEVISION DE BALEARES, SL 190,58
46 2019 2019006674 05/12/2019 GABRIEL QUETGLAS OLIN 607,42
47 2019 2019006681 23/12/2019 TRANSACOBO SL 211,05
48 2019

2019006700 27/12/2019
VISUALES E INFORMATICA, SERVICIOS Y 
SUMINISTROS S.L 191,18

49 2019 2019006718 26/11/2019 TRANSPORTES MIQUEL VADELL - 115,50
50 2019 2019006724 26/11/2019 TRANSPORTES MIQUEL VADELL - 231,00
51 2019 2019006736 30/12/2019 EL CORTE INGLES S.A 188,29
52 2019 2019006737 31/12/2019 EUROPA PRESS DELEGACIONES S.A 726,00
53 2019 2020000005 31/12/2019 GRUAS MARRATXI S.L 2.158,94
54 2019 2020000006 31/12/2019 BOXI BALEARS, S.L 496,54
55 2019 2020000012 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 319,38
56 2019 2020000013 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 762,30
57 2019 2020000015 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 1.597,20
58 2019 2020000017 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 2.250,60
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59 2019 2020000019 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 1.089,00
60 2019 2020000020 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 762,30
61 2019 2020000021 31/12/2019 NORTGHATE ESPAÑA RENTING FLEXIBLE S.A 2.607,55
62 2019 2020000027 31/03/2019 REY SOL SL - 1.210,00
63 2019 2020000034 31/12/2019 SINELEC COMERCIAL BALEAR S.L 74,20
64 2019 2020000036 31/12/2019 MAC INSULAR S.L 1.561,07
65 2019 2020000037 31/12/2019 MAC INSULAR S.L 336,42
66 2019 2020000061 30/11/2019 MARIA RAMIS SERRA - 45,48
67 2019 2020000064 30/11/2019 MARIA RAMIS SERRA - 13,69
68 2019 2020000071 11/11/2019 MARIA DEL CARME COLL PEREZ 456,00
69 2019 2020000103 11/10/2019 GEORGI VESKOV FLOROV 96,00
70 2019

2020000124 11/11/2019
CLUB DEPORTIVO BALONCESTO PLA DE 
NA TESA 500,00

71 2019 2020000142 13/12/2019 GABRIEL QUETGLAS OLIN 607,42
72 2019 2020000143 16/12/2019 DISTRIBUIDORA BALEAR DE UNIFORMES S.L 342,62
73 2019 2020000158 20/12/2019 B2B HOSTING SL 59,29
74 2019

2020000159 30/12/2019
INICIATIVAS TECNOLOGICAS EN 
INTERNET 272,25

75 2019 2020000160 31/12/2019 HORA NOVA S.A 1.089,00
76 2019

2020000174 31/12/2019
EDITORA DE MEDIOS DE VALENCIA, 
ALICANTE Y CASTELLON S.L 605,00

77 2019 2020000179 31/12/2019 DISA PENINSULA SLU 185,88
78 2019 2020000180 31/12/2019 DISA PENINSULA SLU 1.130,56
79 2019 2020000181 31/12/2019 DISA PENINSULA SLU 49,10
80 2019 2020000183 31/12/2019 DISA PENINSULA SLU 1.409,92
81 2019 2020000189 15/12/2019 MAQUINARIA Y FERRETERIA SA 108,36
82 2019 2020000192 15/12/2019 ELECTROMAT BALEAR 65,05
83 2019 2020000194 31/12/2019 ELECTROMAT BALEAR 79,98
84 2019 2020000195 31/12/2019 ELECTROMAT BALEAR 125,66
85 2019 2020000206 27/12/2019 COLORS INTEGRAL SL 24,44
86 2019

2020000210 30/12/2019
RED DIGITAL DE TELECOMUNICACIONES 
DE LAS ISLAS BALEARES S.L 111,57

87 2019 2020000211 15/11/2019 TONI CAMPS DURAN 87,98
88 2019 2020000227 31/12/2019 MARMI 2015 SL 363,24
89 2019 2020000232 31/12/2019 FONT OASIS SL 181,91
90 2019 2020000234 31/12/2019 LA HERRAMIENTA BALEAR SA - 1,82
91 2019 2020000235 31/12/2019 LA HERRAMIENTA BALEAR SA - 560,23
92 2019 2020000238 31/12/2019 LA HERRAMIENTA BALEAR SA - 3,34
93 2019 2020000239 31/12/2019 LA HERRAMIENTA BALEAR SA - 89,00
94 2019 2020000240 31/12/2019 LA HERRAMIENTA BALEAR SA - 4,77
95 2019 2020000241 31/12/2019 LA HERRAMIENTA BALEAR SA - 21,27
96 2019 2020000248 01/12/2019 DEDOPAY SL 613,47
97 2019 2020000262 03/12/2019 CANON ESPAÑA S.A 88,33
98 2019 2020000263 03/12/2019 CANON ESPAÑA S.A 88,33
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99 2019 2020000264 02/12/2019 CANON ESPAÑA S.A 274,75
100 2019 2020000265 16/12/2019 CANON ESPAÑA S.A 156,49
101 2019 2020000270 28/10/2019 DISTRIBUCIONES UNIVERSAL MALLORCA 789,00
102 2019 2020000271 20/11/2019 DISTRIBUCIONES UNIVERSAL MALLORCA 699,23
103 2019

2020000272 25/11/2019
SON ESPANYOLET INDUSTRIAS 
GRAFICAS 548,61

104 2019 2020000282 31/12/2019 SOLRED, S.A 40,65
105 2019 2020000283 31/12/2019 SOLRED, S.A 58,49
106 2019 2020000284 31/12/2019 SOLRED, S.A 108,93
107 2019 2020000285 31/12/2019 SOLRED, S.A 28,42
108 2019 2020000286 31/12/2019 SOLRED, S.A 143,16
109 2019 2020000302 31/12/2019 ROOSTER COMMUNICATION SL - 337,59
110 2019 2020000312 31/12/2019 DISTRIBUIDORA ROTGER S.L 70,51
111 2019 2020000337 30/11/2019 FORN DES PLA DE NA TESA SL - 409,00
112 2019 2020000338 19/12/2019 FORN DES PLA DE NA TESA SL - 261,00
113 2019 2020000352 31/12/2019 TRES GLOPS 24,76
114 2019 2020000353 31/12/2019 TRES GLOPS 30,58
115 2019 2020000354 31/12/2019 TRES GLOPS 133,76
116 2019 2020000357 31/12/2019 TRES GLOPS 22,94
117 2019 2020000359 31/12/2019 TRES GLOPS 32,40
118 2019 2020000360 31/12/2019 TRES GLOPS 15,29
119 2019 2020000362 31/12/2019 TRES GLOPS 92,07
120 2019 2020000363 31/12/2019 TRES GLOPS 39,49
121 2019 2020000364 31/12/2019 TRES GLOPS 91,74
122 2019 2020000368 30/09/2019 BONGRUP BALEARES SL 1.464,12
123 2019 2020000371 15/11/2019 JUAN SASTRE ROCA SL 83,10
124 2019

2020000372 31/12/2019
TRANSPORTS I EXCAVACIONS GERMANS 
MULET S.L 145,20

125 2019
2020000373 31/12/2019

TRANSPORTS I EXCAVACIONS GERMANS 
MULET S.L 314,60

126 2019 2020000382 05/11/2019 INSTALACIONES SALAS & CHERINO S.L 60,50
127 2019 2020000385 02/12/2019 AA.VV. CAS CAPITA 600,00
128 2019 2020000386 08/01/2020 EQUIPAMENT PER A L'ESPECTACLE, SL 1.633,50
129 2019 2020000391 21/12/2019 AGROMART BALEART S.L 78,49
130 2019 2020000394 19/11/2019 JOSE MATEO MOYA DOMENECH 255,31
131 2019

2020000401 31/12/2019
GABINET BALEAR D'INTEGRACIO 
LABORAL S.L 67,35

132 2019 2020000402 17/12/2019 DRAC LLEGENDARI S.L 37,71
133 2019

2020000403 31/12/2019
ALGECO CONSTRUCCIONES 
MODULARES SLU 110,72

134 2019
2020000408 15/12/2019

JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 63,22

135 2019
2020000409 15/12/2019

JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 44,81

136 2019
2020000410 15/12/2019

JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 13,41

137 2019 2020000411 15/12/2019 JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 68,28
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PARA LA CONSTRUCCION

138 2019
2020000412 15/12/2019

JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 62,39

139 2019
2020000413 15/12/2019

JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 121,98

140 2019 2020000420 28/11/2019 ENDESA ENERGIA S.A -1.232,54
141 2019 2020000422 31/12/2019 MANUEL ESPINOSA ARGENTE 247,00
142 2019 2020000423 07/01/2020 ENDESA ENERGIA XXI SL 16.127,41
143 2019 2020000425 28/11/2019 ENDESA ENERGIA S.A -796,12
144 2019 2020000426 28/11/2019 ENDESA ENERGIA S.A -1.318,25
145 2019 2020000427 13/12/2019 ENDESA ENERGIA XXI SL 622,16
146 2019 2020000430 07/01/2020 ENDESA ENERGIA XXI SL 23,68
147 2019 2020000434 31/12/2019 MAQUINARIA Y FERRETERIA SA - L 115,58
148 2019 2020000435 13/12/2019 ENDESA ENERGIA XXI SL 273,11
149 2019 2020000436 13/12/2019 ENDESA ENERGIA XXI SL 43,05
150 2019 2020000437 07/01/2020 ENDESA ENERGIA XXI SL 166,74
151 2019 2020000439 13/12/2019 ENDESA ENERGIA XXI SL 26,39
152 2019 2020000440 13/12/2019 ENDESA ENERGIA XXI SL 381,38
153 2019 2020000442 07/01/2020 ENDESA ENERGIA XXI SL 17,99
154 2019 2020000443 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 595,38
155 2019 2020000444 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 27.060,66
156 2019 2020000445 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 3.141,16
157 2019 2020000446 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 6.624,61
158 2019 2020000448 18/12/2019 DISTRIBUCIONES UNIVERSAL MALLORCA S.L 784,73
159 2019 2020000449 18/12/2019 DISTRIBUCIONES UNIVERSAL MALLORCA S.L 61,96
160 2019 2020000451 05/12/2019 ENDESA ENERGIA S.A 4.270,40
161 2019 2020000452 05/12/2019 ENDESA ENERGIA S.A 521,29
162 2019 2020000453 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 485,68
163 2019 2020000454 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 1.875,32
164 2019 2020000455 07/01/2020 ENDESA ENERGIA SA 296,87
165 2019 2020000456 07/01/2020 ENDESA ENERGIA S.A 247,19
166 2019 2020000459 23/12/2019 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 665,02
167 2019 2020000460 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 36,94
168 2019 2020000461 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 30,12
169 2019 2020000462 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 32,68
170 2019 2020000463 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 418,33
171 2019 2020000464 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 77,24
172 2019 2020000465 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 44,04
173 2019 2020000466 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 31,40
174 2019 2020000467 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 34,81
175 2019 2020000468 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 495,67
176 2019 2020000469 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 317,21
177 2019 2020000470 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 25,85
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178 2019 2020000471 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 36,95
179 2019 2020000472 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 40,36
180 2019 2020000473 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 282,77
181 2019 2020000474 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 333,85
182 2019 2020000475 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 266,78
183 2019 2020000476 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 40,79
184 2019 2020000477 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 48,02
185 2019 2020000478 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 81,80
186 2019 2020000479 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 103,13
187 2019 2020000480 03/01/2020 AGUAS TERMINO DE MARRATXI SA - 80,09
188 2019 2020000493 10/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 24,77
189 2019 2020000495 20/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 26,79
190 2019 2020000496 20/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 15,73
191 2019 2020000497 20/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 35,54
192 2019 2020000498 10/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 35,66
193 2019 2020000499 10/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 21,74
194 2019 2020000500 20/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 18,43
195 2019 2020000501 10/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 48,04
196 2019 2020000502 20/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 36,95
197 2019 2020000503 20/12/2019 ZABALETA EXCLUSIVAS SANITARIAS S.L 12,10
198 2019 2020000510 28/02/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 1,80
199 2019 2020000511 07/11/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 71,55
200 2019 2020000512 11/11/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 6,90
201 2019 2020000513 14/11/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 5,60
202 2019 2020000514 15/11/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 1,70
203 2019 2020000515 21/11/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 7,80
204 2019 2020000516 02/12/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 3,40
205 2019 2020000517 31/12/2019 VIRGINIA POLO GONZALEZ 45,55
206 2019 2020000580 13/12/2019 PEDRO AMENGUAL AMENGUAL 50,00
207 2019 2020000582 31/12/2019 POLO BALEAR SL 84,70
208 2019 2020000583 31/12/2019 JUAN SASTRE ROCA SL 432,36
209 2019

2020000584 31/12/2019
JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 12,62

210 2019
2020000586 31/12/2019

JASA TRANSPORTES Y MATERIALES 
PARA LA CONSTRUCCION 12,85

211 2019 2020000660 15/12/2019 JUAN SASTRE ROCA SL 55,41
212 2019 2020000661 15/12/2019 JUAN SASTRE ROCA SL 541,61
213 2019 2020000662 01/12/2019 UNICO WELLNESS CLUB 360,00
214 2019 2020000663 01/11/2019 UNICO WELLNESS CLUB 360,00
215 2019 2020000665 13/12/2019 ALCAMPO SA 481,77
216 2019 2020000666 19/12/2019 ALCAMPO SA 183,73
217 2019 2020000667 19/12/2019 ALCAMPO SA 49,24
218 2019 2020000706 30/06/2019 TRES GLOPS 15,29
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219 2019 2020000729 30/09/2019 TRES GLOPS 99,39
220 2019 2020000730 30/06/2019 TRES GLOPS 45,87
221 2019 2020000731 30/06/2019 TRES GLOPS 57,15
222 2019 2020000732 30/06/2019 TRES GLOPS 91,74
223 2019 2020000733 30/06/2019 TRES GLOPS 22,94
224 2019 2020000734 30/06/2019 TRES GLOPS 37,84
225 2019 2020000736 30/06/2019 TRES GLOPS 15,29
226 2019 2020000737 30/06/2019 TRES GLOPS 26,57
227 2019 2020000738 30/06/2019 TRES GLOPS 13,10
228 2019 2020000739 30/06/2019 TRES GLOPS 158,57
229 2019 2020000740 30/06/2019 TRES GLOPS 107,03
230 2019 2020000744 31/12/2019 MARIA ANTONIA PONS AGUILO 119,00
231 2019 2020000745 30/12/2019 ANTONI MOREY NOGUERA 77,20
232 2019 2020000746 24/12/2019 CLAUDIA PERELLO PONS 144,01
233 2019 2020000758 03/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
234 2019 2020000759 02/01/2020 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
235 2019 2020000760 02/01/2020 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
236 2019 2020000761 03/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
237 2019 2020000763 03/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
238 2019 2020000764 02/01/2020 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
239 2019 2020000765 02/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 85,00
240 2019 2020000766 24/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 89,38
241 2019 2020000767 03/01/2020 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 70,47
242 2019 2020000769 24/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 171,77
243 2019 2020000770 24/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 134,72
244 2019 2020000772 24/12/2019 STC SISTEMAS TECNICOS Y CONSULTA SL 84,35
245 2019 2020000786 16/12/2019 MARIA CLOQUELL CAPO 41,60
246 2019 2020000787 16/12/2019 MARIA CLOQUELL CAPO 41,60
247 2019 2020000788 16/12/2019 MARIA CLOQUELL CAPO 41,60
248 2019 2020000789 16/12/2019 MARIA CLOQUELL CAPO 41,60
249 2019 2020000790 24/12/2019 MARIA CLOQUELL CAPO 43,76
250 2019 2020000791 02/11/2018 MARIA ELIA VALERO MASSANET 20,00
251 2019 2020000792 28/09/2018 MARIA ELIA VALERO MASSANET 20,00
252 2019 2020000794 27/09/2019 MAGDALENA BESTARD PIZA 300,00

253 2019 2020000795 27/09/2019 BERNAT MARTORELL COLL 300,00

254 2019 2020000796 10/12/2019 SOLEDAD GUAL DE TORRELLA CONRA 61,51

255 2019 2020000797 02/10/2019 MIGUEL ANGEL PUJOL INAREJOS - 294,00

256 2019 2020000803 31/01/2019 DIELECTRO BALEAR SA - 62,07
257 2019 2020000804 31/01/2019 DIELECTRO BALEAR SA - 223,91
258 2019 2020000820 20/12/2019 ALCAMPO SA 50,73
259 2019 2020000867 03/02/2020 JOSE ANTONIO AZNAR LOPEZ 143,17
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260 2019 2020000871 27/12/2019 CLAUDIA PERELLO PONS - 61,03
261 2019 2020000873 17/12/2019 FOTOMECANICA CMYK SL 87,12
262 2019 2020000939 28/01/2020 ZERTIFIKA GENERAL SL 845,39
263 2019 2020000973 18/02/2019 TRANSACOBO SL 498,00
264 2019 2020000976 18/12/2019 TQ TECNOL SA 1.376,57

  265 2019 2020000993 26/08/2019 FERNANDO GARCIA SALIDO 35,00
266 2019 2020001006 04/02/2020 GABRIEL MUNAR LASCOLAS 484,79
267 2019 2020001011 17/12/2019 CATALINA SALLERAS ROMERO 3,19
268 2019 2020001016 20/12/2019 MANELA CAMPS SL 30,01
269 2019 2020001018 29/06/2019 MANELA CAMPS SL 99,00
270 2019 2020001023 12/02/2019 ARNALDO RAMIS SEGUI 75,00
271 2019 2020001024 11/03/2019 ARNALDO RAMIS SEGUI 75,00
272 2019 2020001025 09/04/2019 ARNALDO RAMIS SEGUI 75,00
273 2019 2020001026 09/05/2019 ARNALDO RAMIS SEGUI 75,00
274 2019 2020001027 11/06/2019 ARNALDO RAMIS SEGUI 75,00
275 2019 2020001028 10/07/2019 ARNALDO RAMIS SEGUI 35,06
276 2019 2020001029 01/02/2020 FRANCISCA VICTORIA AMER AMER- 160,00
277 2019 2020001035 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 3.150,43
278 2019 2020001036 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 28,70
279 2019 2020001037 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 121,38
280 2019 2020001039 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 26,93
281 2019 2020001040 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 285,27
282 2019 2020001041 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 19,09
283 2019 2020001042 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 119,26
284 2019 2020001045 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 357,58
285 2019 2020001046 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 320,96
286 2019 2020001047 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 122,88
287 2019 2020001048 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 226,40
287 2019 2020001049 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 169,12
288 2019 2020001050 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 226,76
289 2019 2020001051 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 43,55
290 2019 2020001052 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 35,44
291 2019 2020001053 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 215,00
292 2019 2020001054 05/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI S.L. - 403,00
293 2019 2020001068 07/02/2020 ANTONIA SERRA FRAU 120,93
294 2019 2020001069 07/02/2020 ANTONIA SERRA FRAU 63,29
295 2019 2020001070 07/02/2020 ANTONIA SERRA FRAU 71,09
296 2019 2020001071 07/02/2020 ANTONIA SERRA FRAU 53,49
297 2019 2020001072 07/02/2020 ANTONIA SERRA FRAU 74,08
298 2019 2020001073 07/02/2020 ANTONIA SERRA FRAU 71,93
299 2019 2020001075 31/12/2019 ANA MARIA GARRAYO GARCIA 171,76
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300 2019 2020001088 11/12/2019 BERNAT MARTI RIERA 135,61
301 2019 2020001089 23/12/2019 JAUME MARQUES CIFRE 667,01
302 2019 2020001118 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 1.231,05
303 2019 2020001119 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 328,88
304 2019 2020001120 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 300,64
305 2019 2020001121 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 250,17
306 2019 2020001122 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 690,62
307 2019 2020001123 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 322,94
308 2019 2020001124 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 1.362,32
309 2019 2020001125 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 450,89
310 2019 2020001126 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 328,72
311 2019 2020001127 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 360,86
312 2019 2020001128 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 5.842,47
313 2019 2020001129 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 2.622,41
314 2019 2020001130 05/02/2020 ENDESA ENERGIA SA - 1.970,46
315 2019 2020001158 02/10/2019 MIQUEL TORRENS MARQUES 50,00
316 2019 2020001159 10/12/2019 MIQUEL TORRENS MARQUES 25,00
317 2019 2020001160 10/12/2019 MIQUEL TORRENS MARQUES 25,00
318 2019 2020001172 11/06/2019 VIVERS SANTA MARIA 101,25
319 2019 2020001180 31/07/2019 ASERRADERO FORESTAL BALEAR SA 47,55
320 2019 2020001212 11/10/2019 CATALINA SALLERAS ROMERO 140,00
321 2019 2020001222 20/11/2019 PAULA BALTASAR COZAR 612,00
322 2019 2020001223 20/11/2019 GABRIEL ENRIQUE LLORENS GONZALEZ 612,00
323 2019 2020001224 13/02/2020 ENDESA ENERGIA XXI SL 181,90
324 2019 2020001242 27/01/2020 MARIA MERCE GELABERT VAZQUEZ - 49,17
325 2019 2020001252 20/12/2019 CATALINA ISABEL TRAMULLAS SALOM 120,00
326 2019 2020001363 22/11/2019 PAPELERIA LLUNA 279,58
327 2019 2020001364 27/12/2019 LUIS VICENTE ROMERO 151,25
328 2019 2020001504 15/02/2020 PAULA MARTINEZ SORIA 185,71
329 2019 202000009 08/11/2019 IMPRENTA BRISTOL S.L 4.533,14
330 2019 43195430G LLibres ALONSO CASTRO, GERMAN 94,04

331 2019 43063433G Material escolar BAUZÁ DÍAZ, MARGARITA 8,00

332 2019 43063433G Llibres BAUZÁ DÍAZ, MARGARITA 37,90

333 2019 44325862D Material escolar CAÑELLAS VENY, Mª MAGDALENA 8,00

334 2019 44325862D LLibres CAÑELLAS VENY, Mª MAGDALENA 14,53

335 2019 44325862D LLibres CAÑELLAS VENY, Mª MAGDALENA 24,59

336 2019 44325862D LLibres CAÑELLAS VENY, Mª MAGDALENA 14,98

337 2019 43104145Y Llibres FERNÁNDEZ PEDRAZA, PILAR 37,06

338 2019 43108658B Recursos 
aprenentatge

LLOFRIU TERRASA, JOSE MARIA 221,40

339 2019 43108658B Recursos 
aprenentatge

LLOFRIU TERRASA, JOSE Mª 225,00

340 2019 18234012A Recursos MARTINEZ ORTEGA, Mª ANGELES 270,60
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aprenentatge

341 2019 18234012A Recursos 
aprenentatge

MARTINEZ ORTEGA, Mª ANGELES 200,00

342 2019 44327836M Recursos 
aprenentatge

PALOU OLIVER, MIGUEL 73,80

343 2019 44327836M Recursos 
aprenentatge

PALOU OLIVER, MIGUEL 150,00

345 2019 43030277Z Material escolar REQUENA VICH, Mª DOLORES 8,00

346 2019 43030277Z Llibres REQUENA VICH, Mª DOLORES 39,90

347 2019 43030277Z Llibres REQUENA VICH, Mª DOLORES 24,50

348 2019 43077496Z Material escolar RIPOLL MAS, JUAN FRANCISCO 8,00

349 2019 43019368F Recursos 
aprenentatge

ZANOGUERA CLADERA, FRANCISCO 221,40

350 2019 43019368F Recursos 
aprenentatge

ZANOGUERA CLADERA, FRANCISCO 200,00

351 2019
16 A 30 JUNY

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI 180,00

352 2019
JULIOL

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI

360,00 

353 2019
AGOST

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI

360,00 

354 2019
SETEMBRE

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI

360,00 

355 2019
OCTUBRE

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI

360,00 

356 2019
NOVEMBRE

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI

360,00 

357 2019
DESEMBRE

GRUPO POLITICO MUNICIPAL UNIDAS 
PODEMOS MARRATXI

360,00 

TOTAL 166.112,86

Tercer. Acordar la corresponent imputació dels crèdits al pressupost actualment en vigor.

Quart. Que prossegueixi l’expedient la tramitació reglamentària corresponent, es prengui 
nota per la Intervenció municipal i es notifiqui als interessats.

Sotmès l’assumpte a votació i atès el Dictamen favorable de la Comissió Informativa 
d’Economia i Especial de Comptes, de data 02 d’abril de 2020, abans transcrit, els senyors 
assistents acorden per majoria amb els vots a favor dels sis regidors del PSOE, dels quatre 
regidors de MÉS, de la regidora d’IDMA-El Pi, dels tres regidors de Ciudadanos i del regidor 
d’Unides Podem; i amb les abstencions dels tres regidors del PP, de la regidora de VOX i del 
regidor del Grup Mixt, aprovar els acords esmentats.

A continuació el Batle diu: “Gràcies. Aquests són d’aquests crèdits que dèiem compromesos 
de 2019 que necessitàvem aprovar els pressupost per aprovar coses d’aquestes, doncs els 
REC’s són d’aquestes coses”

3. Aprovació inicial de la Relació llocs de feina per a l’exercici 2020

Atès que per a l’exercici de 2020 s’ha previst a la plantilla orgànica la modificació de 
distintsllocs de feina als efectes d’estructurar de forma més coherent els negociats 
d’educació, estadística, informació, joventut, oficines d’atenció al ciutadà, registre i 
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transports, modificacions que no suposen augment del número d’efectius totals de la plantilla 
orgànica al servei de l’ajuntament; la qual cosa suposa la modificació per part del Negociat 
de recursos humans de la Relació de llocs de feina vigent.

Atès que per a l’exercici de 2020 s’ha previst, en aplicació de la taxa de reposició d’efectius, 
la creació de dos llocs de feina (un administratiu i un auxiliar administratiu). 

Atès que en execució de la sentència núm. 353/2019 de data 23 d’octubre de 2019 dictada 
pel Jutjat de los Social Núm. 2 de Palma de Mallorca s’ha previst per a l’exercici de 2020 la 
creació d’un lloc de feina d’Educador social.

Atès que en la tramitació de la mateixa han intervingut les organitzacions sindicals a 
travésde la Mesa general de negociació (reunions de dates 16 i 27 de gener de 2020).

Considerant que segons l’article 90.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les 
Bases del Règim Local (a partir d’ara LBRL) i l’article 74 de la Llei 7/2007, de 12 d’abril, 
pelque s’aprova l’Estatut bàsic de l’empleat públic (a partir d’ara EBEP) s’estableix la 
obligacióde les Entitats locals de formar la Relació de llocs de feina.

Considerant que l’article 15 de la Llei 30/1984, de 2 d’agost, de mesures per a la reforma de 
la funció pública LMRFP, l’article 126.4 del Reial Decret Legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, 
pel que s’aprova el Text Refús de les disposicions legals vigents en matèria de Règim Local 
(a partir d’ara TRRL) i l’Ordre de 2 de desembre de 1988, sobre Relacions de llocs de feina 
a l’Administració de l’Estat, complementada per l’Ordre de 6 de febrer de 1989, sobre 
models de Relacions de llocs de feina, recullen els continguts mínims que han de figurar a 
les esmentades relacions.

Considerant que l’article 40 de l’EBEP i 32 de la Llei 7/1990, de 19 de juliol, sobre 
negociació col·lectiva i participació en la determinació de les condicions de treball dels 
empleats públics, exigeix la negociació de les matèries que afecten a les retribucions del 
personal funcionari i a la classificació dels llocs de feina.

Considerant que el Reial Decret 465/2020 ha modificat la disposició addicional tercera del 
Reial Decret 463/2020 que declarava l’estat d’alarma, establint que sense perjudici de la 
suspensió de terminis administratius, les entitats del sector públic podran acordar 
motivadament la continuació d’aquells procediments administratius que vinguin referits a 
situacions estretament vinculades als fets justificatius de l’estat d’alarma, o que siguin 
indispensables per a la protecció de l’interès general o pel funcionament bàsic dels 
serveis,supòsits en el que es trobaria l’aprovació del pressupost de la corporació per a 2020 
i de la seva documentació annexa com la plantilla econòmica de personal o la relació de 
llocs de feina adaptada al nou marc pressupostari.

Considerant que l’article 22.2.i de la LBRL, l’article 50.5 del Reial Decret 2568/1986, de 28 
de novembre, pel que s’aprova el Reglament d’Organització, Funcionament i Règim 
Jurídicde les Entitats Locals (a partir d’ara ROF), i la Disposició transitòria segona del Reial 
Decret861/1986, de 25 d’abril, pel que s’estableix el règim de retribucions dels funcionaris 
del’Administració Local estableix que correspon al Ple l’aprovació de les Relacions de llocs 
de feina i la fixació de la quantia de les retribucions del personal. 
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A la vista dels anteriors antecedents de fet i fonaments de dret, i vistos els informes que 
s’acompanyen a l’expedient, aquesta Regidoria te a bé en elevar a la Comissió Informativa 
d’Interior i Recursos Humans la següent PROPOSTA D’ACORD 

1. Justificar la continuació de l’expedient iniciat per a l’aprovació de la modificació de la 
relació de llocs de feina de l’Ajuntament de Marratxí per a 2020 atès que es tracta d’un 
document lligat a l’aprovació i execució del Pressupost general per a 2020, instrument que 
és indispensable per mantenir operatiu el funcionament bàsic dels serveis municipals durant 
l’exercici de 2020.

2. Aprovar inicialment la modificació de la Relació de llocs de feina de l’Ajuntament de 
Marratxí per a l’exercici de 2020.

3. Establir un període d’informació pública per un termini de trenta dies hàbils, significant-se 
que en el supòsit de que no es presentessin reclamacions l’acord fins a les hores provisional 
es considerarà definitivament a aprovat.

4. Acordar la seva entrada en vigor en data d’1 de gener de 2020.

5. Que en compliment de l’article 127 del Reial Decret 781/1986, de 18 d’abril, es doni 
trasllat de l’acord de Ple d’aprovació de la Relació de llocs de feina a l’Administració de 
l’Estat i de la Comunitat Autònoma, i una vegada aprovat definitivament es procedeixi a la 
seva publicació al BOIB.

6. Que l’expedient segueixi tots els tràmits legals i reglamentaris per a la seva conclusió. 

Sotmès l’assumpte a deliberació agafa la paraula el Batle: “Com ja vos va explicar a les 
comissions informatives el nostre tècnic de personal en Jaume Canyelles quins canvis hi 
havia hagut”

La senyora García Gual, portaveu del PP comenta: “Molt ràpidament. Per dir, el mateix que 
mantenim el compromís de no entrar en debat, però sí que volíem fer una petita menció del 
tema de la relació dels llocs de feina. Sí és cert, que el dia de la comissió informativa, el 
tècnic ens va explicar a demanda d’una pregunta que jo li vaig fer, de quines eren les 
diferències a grosso modo de l’any 2019 al 2020. I ens va fer una explicació molt tècnica i 
molt correcta, que a més estem totalment d’acord. No s’ens va explicar en cap moment, i 
està evidentment a la relació, que hi ha un augment de personal eventual, de regidors amb 
dedicació exclusiva i de càrrecs de confiança. Un augment, que ja sabem que existeix des 
del moment què se va fer el ple d’organització d’aquesta legislatura, el mes de juny. Però és 
ara, en aquesta relació on se veu per primera vegada reflectit, i evidentment, al Grup 
Popular no li pareix bé. Però tot i així, i amb el compromís de no haver-hi debat, no vull 
entrar més en el tema. Només volia que constàs en acta, que nosaltres doncs, no ho veiem. 
No és que no ho veiem amb bons ulls, és que, bé ja ho vàrem comentar en el plenari del 
mes de juliol, el que pensa el Partit Popular d’aquest augment. I així i tot el nostre vot serà 
d’abstenció. Gràcies” 

El Batle, senyor Cabot li demana: “No m’ha quedat clar, si et refereixes que hi ha un 
augment ara o si no existeix un augment? No existeix cap augment en els salaris dels 
Regidors i dels eventuals”



Document signat electrònicament (RD 1671/2009). L’autenticitat d’aquest document es pot comprovar mitjançant el CSV: 
13067227207154345671 a la Seu Electrònica de l’Ajuntament de Marratxí: https://seuelectronica.marratxi.es

Contesta la Sra. García: “No, no existeix un augment del salari. El que existeix és un 
augment dels càrrecs en si.”

I el Batle diu: “Ah, bé perquè són els primers pressupostos”

Segueix amb la paraula la senyora García. “Clar. Per això digo, que en el plenari del juliol és 
on es va fer o en el del mes de juny, en el ple d’organització. Però és en aquest pressupost i 
en aquesta relació de llocs de feina on veiem per primera vegada reflectit tot aquest 
augment. I com que ja vàrem fer el debat, en el seu moment, i avui entenc que la situació és 
totalment extraordinària, no el vull fer. Però no volia passar sense dir que a nosaltres no ens 
pareix bé. Però així i tot, votarem abstenció. Gràcies”

Sotmès l’assumpte a votació i atès el Dictamen favorable de la Comissió Informativa 
d’Interior, de data 02 d’abril de 2020, abans transcrit, els senyors assistents acorden per 
majoria amb els vots a favor dels sis regidors del PSOE, dels quatre regidors de MÉS, de la 
regidora d’IDMA-El Pi, dels tres regidors de Ciudadanos i del regidor d’Unides Podem; i amb 
les abstencions dels tres regidors del PP, de la regidora de VOX i del regidor del Grup Mixt, 
aprovar els acords esmentats.

4. Declaració institucional a favor de la flexibilització a les corporacions locals de les 
regles fiscals d'estabilitat pressupostària, sostenibilitat financera i de regla de 
despesa.

A continuació es dona compte i lectura per part del Batle, senyor Miquel Cabot Rodríguez, 
de la Declaració institucional a favor de la flexibilització a les corporacions locals de les 
regles fiscals d'estabilitat pressupostària, sostenibilitat financera i de regla de despesa, que 
diu textualment:

“El 27 de desembre de 2013 es va aprovar la llei de racionalització i sostenibilitat de 
l'Administració Local, coneguda popularment com "llei Montoro", que imposava diverses 
regles fiscals a les entitats locals.

Com ja és més que sabut, les regles fiscals d'estabilitat pressupostària, sostenibilitat 
financera i de regla de despesa limiten molt les possibilitats d'inversió de les entitats locals.

El 24 de juliol passat de 2019 la Comissió tècnica formada per representants de l'Ministeri 
d'Hisenda, la FEMP, la AIReF, la IGAE i el Ministeri de Política Territorial i Funció Pública va 
aprovar 11 propostes de flexibilització tant de la regla de despesa com de la destinació del 
superàvit dels ens locals, sense que de moment hagin tingut reflex en el nostre ordenament 
jurídic.

Som conscients dels esforços de la FEMP fins i tot per reclamar davant Brussel·les, com va 
fer el passat novembre de 2019, la creació d'un grup de treball sobre normativa comunitària 
en matèria de regles fiscals que s'encarregui d'analitzar la situació de cada país i que els 
recursos es puguin invertir en les necessitats reals de la ciutadania.

Des de fa una sèrie d'anys, les entitats locals han anat reclamant al Govern central una 
major flexibilitat per poder aplicar els superàvits generats però sempre dins de la seva 
autonomia i respectant l’autonomia local.
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El 18 de març de 2020, es va publicar el Reial decret llei 8/2020, de mesures urgents 
extraordinàries per fer front a l'impacte econòmic i social de l'COVID-19 que regula en 
l'article 3 el destí de l'superàvit de les entitats locals, limitant les despeses de política de 
despesa 23, "Serveis socials i promoció social" únicament a 300 milions per a totes les 
entitats locals en el seu conjunt.

El 20 de març de 2020, la Comissió Europea va proposar suspendre temporalment 
l'aplicació de l'Pacte d'Estabilitat i Creixement, el conjunt de normes fiscals comunitàries, 
obrint així la porta al fet que els governs nacionals puguin elevar la seva despesa pública tot 
el necessari per combatre la propagació de l'coronavirus i mitigar-ne les conseqüències 
econòmiques.

Proposta ratificada el passat 23 de març pels ministres d'Economia i Finances dels Estats 
membres, segons la qual concorren les condicions per a l'activació de la clàusula general de 
salvaguarda de el marc pressupostari de la UE, és a dir un alentiment econòmic greu a la 
zona de l'euro oa la Unió en el seu conjunt.

L'activació de la clàusula de garantir la flexibilitat necessària per prendre totes les mesures 
que es requereixin per tal de reforçar els nostres sistemes sanitaris i de protecció civil i 
protegir les nostres economies, en particular mitjançant un estímul addicional de caràcter 
discrecional i una acció coordinada, concebuda pels Estats membres com considerin, que 
sigui oportuna, temporal i específica.

El Govern d'Espanya ha adoptat una sèrie de polítiques fiscals per intentar contrarestar 
l'efecte d'aquesta pandèmia en l'economia i en els seus ciutadans encaminades a dotar de 
més recursos als sistemes de salut, a garantir la supervivència de el teixit productiu i protegir 
els treballadors més vulnerables.

Però cal reforçar i complementar aquestes mesures amb les que poden oferir les 
corporacions locals de les Illes Balears per incidir en polítiques socials i d'estímul de 
l'economia, utilitzant els més de 600 milions de romanents que tenim congelats a les entitats 
financeres de les illes.

Hem d'assenyalar que aquests superàvits no es deuen únicament a la aplicació de la Llei 
Orgànica d'estabilitat Pressupostària Financera (LOEPSF) ja que, aquesta llei, vincula a tots 
els Poders Públics (art. 1 i 2 LOEPSF) però únicament les corporacions locals, gràcies a la 
seva gestió eficient i rigorosa dels seus recursos han estat capaços de generar un saldo 
positiu als seus comptes públics al tancament del seu exercici pressupostari ajudant a que el 
nostre país pugui complir amb els objectius de dèficit públic establerts per la Unió Europea.

És per això que les corporacions locals necessiten ara una relaxació de les regles fiscals per 
poder incidir en aquesta part que els estats no poden prioritzar, impulsar la demanda local.

Imperen en les corporacions locals de les Illes Balears les necessitats d'injectar fons públics 
per a la lluita contra la Violència de Gènere, l'impuls a l'Agenda 2030 i ara més que mai la 
reactivació de l'economia local derivada de l'aturada provocada per la pandèmia de l'COVID 
-19.

Finalment, cal recordar que la situació econòmica dels comptes d'aquest consistori són 
positives, amb superàvits anuals entre 5 i 8 milions d'euros durant l'últim lustre, deute 0, amb 
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una estabilitat pressupostària consolidada i amb la previsió de comptar amb una quantitat de 
40 milions d'euros de romanente de tresoreria a l'realitzar la liquidació de l'any 2019.

És per tot l'anterior que tots els grups polítics municipals que formen part d'aquest consistori 
insten a el Ministeri d'Hisenda l'adopció de les següents mesures:

1. Flexibilitzar les regles fiscals d'estabilitat pressupostària, sostenibilitat financera i de regla 
de despesa que impedeixen actuar a l'administració més propera davant els ciutadans de 
manera que permeti reforçar les polítiques socials i de reactivació econòmica que 
requereix i requerirà la crisi del COVID-19.

2. Que s'elimini el límit màxim de 300 milions (que hauria de ser un mínim), de què disposen 
el conjunt de les corporacions locals per a finançar les ajudes econòmiques i totes les 
prestacions de serveis gestionades pels serveis socials d'atenció primària i atenció a la 
dependència. I que per a aquests casos se suprimeixi el compliment dels requisits 
establerts a la DA 6ª de la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril.

3. Que no es negociï cap fórmula perquè el Govern pugui disposar dels fons de les entitats 
locals. Que no es coarti l'autonomia local atorgada per la Constitució Espanyola i es 
vulgui beneficiar dels fons dels estalviadors per sufragar despeses de competències de 
Govern estatal o autonòmic. Que es permeti a les entitats locals exercir la seva 
autonomia per establir mesures d'estímul a la demanda i reactivació de l'economia amb 
els seus propis recursos i sense els límits de la Llei Orgànica 2/2012 d'Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera”

Sotmès l’assumpte a votació, els senyors assistents acorden per unanimitat, aprovar la 
declaració institucional abans transcrita.

El Batle, senyor Miquel Cabot agafa la paraula: “Molt bé. Idò, gràcies a tots per 
aprovar aquesta Declaració, crec que és ben necessària. A veure si arriba a bon 
port. I bé, hem dit que acabaríem amb un minut de silenci. O sigui que si vos sembla 
bé. Crec que serà el primer ple telemàtic de la història de Marratxí i també el primer 
minut de silenci telemàtic. No sé si s’havia vist mai això. Però bé començam ara”

Una vegada acabat el minut de silenci el Batle diu: “Moltes gràcies. Per acabar, per 
finalitzar simplement això, tot aquest carinyo que li puguem donar a aquesta gent, 
que no només a la gent que ens ha deixat sinó també a tots els familiars, totes 
aquestes persones que ho estan passant malament. El nostre compromís en poder 
és donar aquestes ajudes, en poder és fer feina perquè aquesta gent ho dugui de la 
millor manera. I també, no volia acabar tampoc sense fer un reconeixement a tots 
aquells treballadors, tant funcionaris públics com també particulars que n’hi ha molts 
que també estan fent feina. I especialment a tots aquells que estan més exposats al 
virus, tant siguin els nostres serveis bàsics essencials com és la Policia o el SAD, 
com també a tots els sanitaris i altres col.lectius que és vera que estan més exposats 
a aquest virus. Molts d’ànims a tots. Molts d’ànims també a tots vosaltres. Esper que 
tinguem molta salut i que puguem sortir d’aquesta molt aviat. D’acord? O sigui, 
moltes gràcies. Si qualcú vol intervenir, si no donaré pas a la finalització d’aquest 
plenari. Pareix que tot ok. Molt bé idò moltes gràcies. Torn a dir que estem a un 
moment extraordinari. No en positiu, sinó en negatiu. Però bé, ha fet que facem el 
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primer ple telemàtic. Moltes gràcies a tots per la vostra col.laboració en el plenari 
d’avui. I el dit, salut a tots. Moltes gràcies.”

La Sra. García diu: “Esper que sigui el darrer que tinguem que haguem de fer 
telemàtic o almenys per aquestes circumstàncies”

Respon el Batle: “Esperem que sí i si hem de fer un altre que sigui per donar ajudes”

I no havent mes assumptes a tractar, s’aixeca la sessió de la que s’estén la present 
acta que signa el batle, amb jo la secretària, que don fe.

Paula Baltasar Cózar

La secretària,

Miquel Cabot Rodríguez

Marratxí, 22 de abril de 2020

El Batle,
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